Auflösung Autoquiz: Latein oder nein?
Audi:
Der Firmengründer August Horch hatte die Rechte an dem Markennamen “Horch” verloren und beschloss daher das Wort “Horch” ins Lateinische zu übersetzen. audi ist die Befehlsform des Verbs audire und man würde es heutzutage wohl eher mit “hör” oder “hör zu” übersetzen.

Dacia:
Das Römische Reich bestand nicht nur aus Rom selbst, sondern aus vielen Provinzen, die sich über weite Teile Europas oder sogar Afrikas erstreckten. Die Römer waren nämlich sehr erfolgreiche Eroberer und Soldaten. Eine dieser Provinzen “Dakien” (oder auf Latein “Dacia”) befand sich auf dem Gebiet des heutigen Rumäniens. Die Automarke Dacia ist somit nach einem sehr alten Namen für ihr Heimatland Rumänien benannt.

Honda:
Die japanische Automarke Honda trägt den Nachnamen des Firmengründers Sōichirō Honda benannt. 

Lexus:
Lexus klingt vielleicht nach Latein, ist aber in Wahrheit ein reines Fantasiewort.

Mercedes:
Der Rennfahrer Emil Jellinek nahm mit Daimler-Automobilen im frühen 20. Jh. an Autorennen unter dem Decknamen “Mercedes” teil, angelehnt an seine Tochter Mercédès Jellinek. Daraufhin entwickelte die Daimler-Motoren-Gesellschaft ein neues Auto mit dem Namen Daimler-Mercedes. 
Der spanische Vorname Mercedes ist eine Abkürzung des Namens Maria de las Mercedes und lässt sich mit “Maria voller Gnade” übersetzen. Das spanische Wort merced kommt vom lateinischen Wort merces, welches ursprünglich in etwa “Gehalt” oder “Lohn” bedeutete. Im späteren Vulgärlatein veränderte sich die Bedeutung hin zu “Gefallen” und “Mitleid”. 

Fiat
Obwohl fiat ein lateinisches Wort ist, welches sich mit “es möge geschehen” übersetzen lässt, kommt der Markenname FIAT nicht aus dem Lateinischen. FIAT ist eine Abkürzung für Fabbrica Italiana Automobili Torino, zu deutsch: Italienische Automobilfabrik Turin. 

Seat
Genau wie FIAT ist auch SEAT eine Abkürzung: Sociedad Española de Automóviles de Turismo, zu deutsch „Spanische Gesellschaft für Tourenwagen“

Tesla
benannt nach dem Physiker Nikola Tesla, der vor allem für seine Leistungen in der Elektrotechnik bekannt ist.

Volvo
volvo ist die erste Person Singular des Verbs volvere und heißt übersetzt “ich rolle”.

Mini
kommt vom lateinischen Wort minimus, was “der Kleinste” bedeutet.
